

婆婆挖到个大蘑菇,恁大的个头儿您见过没

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“我婆婆挖到了一个大蘑菇,这是我第一次见这么大的蘑菇,感觉怪稀奇的,所以想和大家分享一下。”8月11日,淇县高村镇花庄村的李女士来电说。

11日早上,李女士的婆婆步女士在自家后院的小树林里挖到了一个白色蘑菇,它的形状像个拳击手套,皮儿摸起来很薄很软,凑近一闻,有股菌类特有的清香。

李女士拿尺子一量,蘑菇最大直径为20厘米,上秤一称,重一斤八两。“因为不太了解蘑菇,我想通过百姓热线问一下,这到底是什么蘑菇?”李女士说。

常年研究菌类的专家刘明利称,据初步判断这应该是马勃菌,多生于湿地的腐木中,在豫西伏牛山的森林中有很多马勃菌。成熟后具药用功效,可消肿、止血、解毒,有极高的药用价值。



步女士在自家后院挖到的大蘑菇

李女士供图

延伸阅读

如何辨别有毒野生菌

每到夏季,因误食毒菌而引起食

物中毒的事件时有发生。因此,如何鉴别有毒野生菌十分重要。

一般来说,毒菌的颜色比较鲜艳,有疣,毒菌的帽子上会有疣瘤,还有的有红斑、沟托、沟裂,有的菌子上有菌托、菌环,一般的毒菌摘断以后会有浆汁流出来,味道刺鼻。可从以下几个方

面加以识别:

观外形:一般毒菌的颜色较可食用菌鲜艳,菌伞上多呈红紫、黄色或有杂色斑点,柄上有环和托。

闻气味:毒菌往往会有辛辣、恶臭及苦味,可食菌则有菌固有的香味,无异味。

变色试验:用葱白在菌盖上擦一

下,如果葱白变成青褐色,证明有毒,反之则无毒。毒菌煮熟后遇上银器往往会被变成黑色,遇蒜丁则会变成蓝色或褐色。

牛奶试验:将少量新鲜牛奶洒在菌表面,如果牛奶在其表面上发生结块现象,则可能有毒。

(据《大众卫生报》)

线缆垂落 行人路过 低头哈腰

昨日,山城区康先生向本报反映,泗滨街和春雷路交叉口东南角和西北角的线缆十分混乱,有的线缆横跨在行道树上,有的线缆则垂在半空,看起来摇摇欲坠。“线缆垂在半空已经快3个月了,始终不见有人来修,路人有时甚至要低着头走过去,这会不会有啥安全隐患啊?”

市市政管理处一工作人员对此表示,这些线缆是某通信公司留下来的,工作人员会尽快到现场处理。

百姓热线记者 常凯 摄



小区地下室电缆箱夜里着火 楼下着火不要贸然下楼逃生

晨报讯(记者 岳珂)8月11日晚10时20分左右,淇滨区梅花巷与打柴巷交叉口附近一小区内地下室电缆箱着火。消防人员接到报警后迅速赶赴现场,因着火电缆箱尚未切断供电电源,消防人员只能使用泡沫灭火器灭火。

记者赶到现场时消防人员正准备撤离,现场仍有胶皮燃烧后产生的焦臭

味。随后赶来的电力部门人员开始对受损线路进行修复,部分沿街商铺和居民家的供电受到影响。

“我们在扑救过程中发现一名4楼住户憋着一口气从浓烟中冲了出来,这是十分危险的举动。”市公安消防支队兴鹤中队中队长李利斌说,“电动车、电表箱、电缆等物品燃烧时产生的烟雾有

剧毒,市民一旦吸入过量极易造成昏迷,甚至会因此窒息死亡。”

李利斌提醒广大市民,住在楼房里的居民,假如发现楼下着火,在火势不明又有大量烟雾的情况下,千万不要急着下楼逃生。正确的做法是关好房门,用湿布将缝隙堵好,防止烟雾钻进来,然后等待消防人员的救援。



公交车蹭上行道树 该给这些树“理发”了

12日,淇滨区王女士来电:嗨,淇河晨报!我经常乘坐102路公交车,每次坐车路过衡山路京立医院附近时,公交车总要和路边的行道树来个亲密接触,一些枝叶甚至从公交车的天窗上掉进车厢内。希望有关部门能为行道树“理理发”。

3313880百姓热线记者常凯:王女士称,除了京立医院附近有这种情况外,九州路东段、泰山路美景绿城小区附近、鹤煤大道部分路段等也有类似情况。

淇滨区园林局:我们会尽快派人到现场查看,合理修剪行道树,为市民出行提供便利。

折翼的鸽子想回家



李女士捡到的鸽子 李女士供图

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“我捡到一只鸽子,可它的翅膀被剪断了一部分,咋也飞不起来。”10日,淇滨区李女士来电称,她在清华园小区捡到一只灰白色的鸽子,希望专业人士能够救它。

李女士告诉记者,它可能是受到了惊吓,看起来一直战战兢兢的。“鸽子足环上的编号是2015-16-0208338,希望通过百姓热线尽快找到它的主人。”

市信鸽协会的冯钢得知消息后,为鸽子做了消毒,并在网上发布了鸽子编号,等待鸽子的主人和他联系。“2015代表年份,16是河南的代码,0208338是鸽子的身份证明,这估计是本地的赛鸽。”冯钢说。

下水道窨井冒污水



下水道窨井冒污水 百姓热线记者 李靓 摄

11日,开发区张先生来电:嗨,淇河晨报!我是巴黎华庭小区的业主,我们小区北门前是渤海路,该路非机动车道上有个下水道窨井一直冒污水,不知咋回事?希望有关部门能过来看一下。

3313880百姓热线记者李靓:记者在现场看到,渤海路两侧的非机动车道上各有一处下水道往外冒污水。开发区市政建设管理局一工作人员对此表示,巴黎华庭小区在建设时将排污管道接到了路边的雨水管道上,小区的生活污水排至雨水管道后造成堵塞,故下水道窨井一直冒污水。他们会与小区开发商联系,尽快为居民解决问题。